CpenojeBuk-MuIIomeBuk

Anexcannap CpenojeBuk, ['opwr Musanoarg
Hparosey6 MusorieBuk, 'opwu MunanoBair

EJTHA 3AJJAYA TIOBEKE HAUMHU 3A PEIIABAWE

HaorameTo Ha moBeke HAYMHM 3a pluiaBamkbC Ha €JHa 3aaa4da ro 300ra-
TyBa 3HACHCTO HA ceKoja MaTeMaTuvap, mma 3aToa BO OBaa pa60Ta Ke IMPE3CHTHU-
paM€ IIE€T HAYWHU 3a p€lulaBalkb€ Ha €HA UCTa 3aaa4a.

3anaua. 3a nmapanenorpamor ABCD Baxu AB=2AC.Ako M e cpe-
nuHaTa Ha ctpanara AB, konky crenenn uma ZCMD ?
Pemenue 1. Hexka C; u D; ce mogHoxjaTa Ha HOpMAaJIHUTE OJ TAUKHUTE

C u D nanpasara AB (Buam uprex). [IpaBoaronuute Tpuaromauun ADD; u
BCC,; ce cknanan (AD=BC =b, DD; =CC; = h), na 3aroa AD| = BC| = m.
Ca X ®u Yy nmaru o3Haunme ao/vkuHKuTe HA oTtceukute DM u CM. Op IMuraro-
poBarta TeopeMa mpuMeHera Ha mpaBoaroinute TpuaronHui MDD;, MCCy u
ADD,, nmawme:

D 9 C

x2 =h? +(b—m)2

y? =h%+(b+m)* u

b? =h? +m? re. h? =b% -m?.
Ako ru cobepeme MpBUTE JIBE paBEHCTBA 100MBaMe

2 ) 2 2 2 _ 2 2 2
X“+y“=h“+(b-m)"+h“+(b+m)° =2(h"+b~+m~),
a OTTyKa, OMaejKu h? =b>-m?, cienyBa
X% + y2 = 2(b2 —m? +b% + m2) =4b%, 1e. X%+ y2 = (2b)2.
bumejku MOCIEAHOTO PaBEHCTBO BaKU 3a CTpaHuMTe X,Y,2b Ha Tpma-

ronaukotr CDM , o ITutaropoBara Teopema ciieiyBa Jeka OBOj TPHATOIHUK €

[paBoaroJieH, co npas aroi crportu crpanara CD =2b. Oga, nmak, 3Haun neka
ZCMD =90°.
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Pemienne 2. Tpuaronuuimre AMD u BCM ce pamuokpaku (Buau
uprex). bunejku ZpAD = f u ZCB( = ce HaaABOpELIHH ariy 3a TPUATOJIHU-

mute AMD u BCM , umame ZAMD = ZADM =§ u /BMC = /BCM =%.

Toram ~ZCMD =180° —# , a OTTyKa, 6uzejku o+ £ =180°, nobusame nexa

ZCMD =180 -90° =90".

Pemenne 3. Hexa D N C
taukata N e cpeauna
Ha ctpanata CD (up-
TeX necHo). Toram na-
JICHHUOT TIApaJIeJIOrpam €

MOAEIEH Ha IiBa
ckmagau pomba AMND
nu BCNM, ma 3artoa A M B

MN =CN =DN. Ho,
TOa 3Ha4HM JieKa KpyxHuiara co aujamerap CD ja compsku Toukara M , o miro

cnenyBa neka ZCMD =90°.

Pemenne 4. Ke ro KopucTuMe IPETXOIHUOT HPTeX. buyejku mujaroHam-
Te Ha pOMOOT ce W CHMETpajy Ha BHATPEIIHUTE ariu, noouBame neka CM u
DM ce cumerpanu nBa Hamopenuu armu ZBMN u ZAMN . 3atoa aronor

Mel'y HUB € MIOJIOBHHA O] paMeH aroi, T.e. ZCMD =90°,
Pemenne 5. Heka N e D

cpennna Ha crpanara CD wu

O mpecek mujaroHasa poMOOT

CNMB (uprex necHo). Jacho

e neka BN =DM u BN DM .

3aroa ZCMD = ZCON , kako
arnM co mapainenHu kpauu. Ho,
IMjarOHaITe Ha pPOMOOT ce

N c

A M B

ceuar 1o mpas aroi, T.e. ZCON =90°, na 3akknydyBame geka ~CMD = 90°,




